

Futures

国储收糖 20 万吨 期糖价直线坠落

◎本报记者 钱晓涵

时隔半年,国储终于收到了糖。昨天上午,今年首次国储收糖交易结束,此次交易累计成交白糖19.45万吨,成交均价(到库结算价)3712.52元/吨,成交金额7.22亿元。与此同时,郑州商品交易所期糖昨天大幅下挫,业内人士认为,20万吨收储量不足以改变白糖市场供过于求的根本局面,从某种程度上,这甚至打击了多头的信心。

进入2007年四季度后,由于糖厂全面开工榨糖,市场上普遍预计今年白糖将增产12.5%,令2008年的白糖销售任务陡然加重,糖价也再度陷入低谷。由于上述原因,有关部门再次祭出了收储大旗,商务部今年的1号公告就是宣布收储30万吨国储糖,收储底价仍为3500元/吨。但与半年前有所不同的是,这次收储得到了糖厂的积极响应,收储交易第一天虽未一次性收满30万吨,但近20万吨的数量也已颇为可观。

昨天国储成功收储近20万吨,糖价却出现下跌。郑商所白糖期货主力合约0807昨天早盘一度上冲至4012元/吨,但午后却出现大幅跳水,糖价收盘跌至3955元,盘中的

最大跌幅接近1.5%。

业内人士表示,出现这样的局面主要是因为国家收储行为不仅仅影响供求关系,更为重要的是改变了市场的预期和信心。

天马期货研究中心研究员唐峰磊表示,首日19.45万吨的收储量还算是比较大的,但这再次反映了现货商的收储压力。目前,白糖节前采购高峰已经步入尾声,源源不断的新糖还在陆续上市,因此糖价已宛如风中楼阁,摇摇欲坠。分析师表示,前一次国储收糖零成交,被认为是现货商仍然看好后市糖价的惜售行为,但此次卖出了近20万吨,则从某种程度上反映了现货糖厂信心不足,急于出货的心理,糖价下跌也就在情理之中。

新纪元期货分析师车勇表示,国家此次收储最终收到19.45万吨的白糖,反映出国内白糖市场的供应压力。就期价和收储价格来看,当前糖厂如果能够通过期货途径来消化现货库存的话,扣除必要的费用,所获的收益远超过销售国储来得高。所以比期货价格还低也乐意出售,充分说明现货压力的存在。收储真正暴露出国内的供应压力的真实性,令投机多头短期内期望糖价大涨的幻想



郑州白糖期货主力合约走势图 张大伟制图

破灭,后期糖价会被沉重的供应压力压制下来的担心陡然上升。

永安期货上海管理总部研究员杨刚则认为,相较于今年的过剩产量,30万吨收储量好比九牛一毛,难以改变白糖供过于求的基本面。若

想从根本上改变国内白糖供求关系,国家至少要收储100万吨以上。

去年7月下旬,为扭转国内糖价连续下跌的趋势,发改委、商务部等多个部委曾联合发布文件,计划收储30万吨白糖,成交底价仍为3500

元/吨;当时消息传出后,糖价在短短几天内飞涨,现货价格远超3500元的收购底价。在当时的背景下,糖厂普遍惜售,国储收储多次出现“零成交”的尴尬场面,最终仅是象征性地收储了一些白糖。

大资金进“避风港” 美期金持仓近历史高点

◎本报记者 黄嵘

当美元贬值、经济衰退、股市巨挫等利空消息不断袭来时,寻找一个安全的“避风港”无疑成为了国际上大多数大资金的目标。最新公布的美国商品期货交易委员会(CFTC)持仓报告显示,大多数的投机者和投资者在新年的第一周中大批涌向了纽约黄金市场,同期期金价格也飞涨了44美元/盎司,创最近10年来最大的单周涨幅。

最近,CFTC公布了新年第一周的交易统计情况,数据显示:纽约商业交易所(Coex)黄金期货截至上周总持仓增加了1.64万手,达到了55.83万手,与历史高点持仓量58.57万手异常接近。其中投机多头持仓在新年的第一周增加了145万盎司至3270万盎司,同时投机空头也增加了77万盎司至580万盎司,从而使净多头头寸达到2698万盎司,

稍低于2007年10月出现的净多头头寸的历史高点——2711万盎司,净多头变动占总持仓比例达到了1.07%,远高于同期原油净多头寸增幅比例,同期原油净多头变动占总持仓比例为0.56%。

巴克莱资本评论认为,CFTC数据投资者对期金的投资兴趣依然高涨,从持仓情况看,该投行认为上周的基金净多头大部分是由新多头建立。此外,黄金这一新增的多头头寸也带动了白银投机者,白银的投机持仓也达到了自去年2月以来的最高位,铂和钯分别达到了去年7月和8月以来的最高位。

瑞银则认为CFTC统计只显示了涌入黄金市场资金量的一部分,上周净多头的增幅远小于该投行的预期。“因为这些净多头的增幅并未达到100万盎司,这一增幅不算很大,但是同期金价却上涨了44美元/盎司,为最近十年来的最大涨

幅,仅低于48美元/盎司这一历史纪录。因此可能是柜台(OTC)市场的投资者也在大量买入黄金。”瑞银在报告中写道。瑞银在报告中还表示,目前市场有传言称有一家大型生产商在市场上回购黄金,但瑞银的分析师并未看到直接的信号。

并且面对如此大的资金涌入,不少国际投行在近期的报告中着重提到了“避风港”效应。周一,美元兑瑞士法郎创出了历史新低,欧元兑日元也创出了七周新低,市场纷纷预期联储将会继续实行降息政策。“信贷危机不断恶化,金融机构风险不断扩散,都增加了投资者对未来的不确定性,致使他们不得不到黄金市场寻求庇护。”HSBC分析师James Steel说道。又有投行认为,以稳健投资为主的养老基金也都开始转投黄金ETF基金,目前黄金ETF基金的黄金总持有量大约已经达到了850至880吨。

一年一度的伦敦黄金市场协会(London Bullion Market Association)名义调查显示,有14位投行分析师

预期黄金在今年将会达到1000美元/盎司。不过他们预测今年的黄金均价可能在862.22美元/盎司。

上海黄金期货持仓将破4万手大关

◎本报记者 钱晓涵

场外资金对黄金期货的热情还在升温,昨天,上市刚满一周的黄金期货,其主力合约持仓量中首次突破3万手。在买盘的推动下,期金主力合约0806盘中摸高224.6元/克,收盘报223.8元/克,涨幅超过了2%。截至昨日,黄金期货各合约总持仓量连续5天持续增加,目前为37186手,逼近4万手大关。

分析师认为,目前正处于上

升通道中的国际金价隔夜快速拉升,这对国内黄金期货造成利多。期金主力合约0806昨天早盘以220.7元/克高开,此后全天都在高位运行,成交量较前一交易日有所放大,共成交8.82万手。

天马期货研究中心研究员林航波认为,目前国内金价与国际金价联系甚为紧密。如果本周美国诸多金融机构公布的财报表现不佳,或者爆出巨额次贷相关冲销,美联储提前降息的几率就大大增加,从而刺激金价走高。

大商所今年将加大期权及商品指数研发力度

抓紧生猪、焦炭期货上市研究论证

◎本报记者 刘意

大连商品交易所1月14日于珠海举行了“大连期货市场发展座谈会”,大商所总经理刘兴强在会上指出,去年大连期货市场整体呈现出“又好又快、质量并重”的新局面,今年大商所将抓住行业发展新机遇,根据《东北振兴规划》“建设亚洲重要的期货交易中心”要求,强化市场发展与服务,“加大三个力度、推进三个结合”,推动市场发展步入新的阶段。

在这次座谈会上,刘兴强指出,去年大商所围绕“明确一个目标,实现两个转变,拓展三大市场”的工作思路,部署了2007年的12项重点工作。在中国证监会的正确领导下,在各会员以及相关单位的大力支持下,各项工作成效显著,市场保持平稳运行,市场规模不断扩大,客户数量迅速增长,市场结构明显改善。据统计,2007年大商所期货交易量3.71亿手,成交金额11.92万亿元,



同比增长了54.23%和128.64%,均创历史新高纪录,成交量和成交额分别占全国总和的50.96%和29.10%;上市品种由5个增加到了7个;投资者开户数同比增长70%;日均保证金余额同比增长86%;交割库数量增加到124个,同比增长42%。市场发展整体呈现出“又好又快、质量并重”的新局面。

刘兴强用六个“有”概括总结了大商所过去一年的工作,分别是:一、

品种建设有新突破;二、市场发展和服务有新思路;三、风险防范有新成效;四、技术信息系统有新进步;五、业务创新有新举措;六、期货大厦建设有新进展。其中,刘兴强强调,大商所已经通过了英国标准协会的质量管理体系认证,是国内6家交易所中唯一完成技术服务国际认证的交易所。

刘兴强同时表示,在地方党委政府和商家东北的大力支持下,国务院去年8月批复的《东北地区

振兴规划》明确提出:“依托大连商品交易所,大力发展期货交易,建设亚洲重要的期货交易中心”。这是我国期货市场产生以来,期货交易所第一次被明确纳入国家级的规划文件中,为大商所今后的发展提出了新的要求,带来了重大机遇。

他说,2008年是全面贯彻落实党的十七大精神的第一年,商品期货体系将不断完善,金融期货即将推出,期货市场在国民经济中的功能和作用将进一步发挥。大商所将按照党的十七大精神,坚持科学发展观,在保持市场平稳运行的同时,继续强化市场发展与服务工作。具体的工作思路概括起来是:“加大三个力度、推进三个结合”:一是加大商品期货新品种的开发力度,拓宽市场的覆盖面,推进期货与现货的结合;二是加大期货市场为现货产业服务的力度,挖掘市场的潜力,推进市场与产业的结合;三是加大对期权和商品指数等的研究开发力度,增强市场的金融属性,推进商品

与金融的结合。

根据这一思路,2008年大商所重点有:一是要抓紧生猪、焦炭期货上市研究论证工作,并争取今年早些时候上市我国第一个畜产品期货;二是深入开展“千金万厂”市场服务工程,增强对现货产业的辐射,拓展市场深度;三是加强对期权和指数产品的研究,积极推动业务创新;四是继续加强风险防范,保持市场平稳规范运行;五是做好技术规划和新系统开发工作,为业务创新提供支持;六是依托期货学院,加强期货宣传教育和培训,做好会员服务;七是以交易所人力资源管理工作项目为契机,加强工作机制,加强队伍建设;八是继续抓好期货大厦建设,争取年内投入使用。

广东证监局副局长冯玉华、周贵华代表广东证监局局长侯外林出席了座谈会,大商所副总经理曲立峰主持了座谈会。大商所会员单位、结算银行、交割库及部分现货企业等单位代表参加了座谈会。

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓占比. Lists various commodity futures like soybeans, corn, etc.

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓占比. Lists various commodity futures like iron ore, steel, etc.

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓量, 持仓变化, 持仓占比. Lists various commodity futures like oil, sugar, etc.

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 收盘价(美元), 日期. Lists various gold and silver futures.

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Lists international market prices for various commodities like soybeans, corn, etc.

◆动态

中金所举办次贷危机专题讲座

近期,中国金融交易所举办了《美国次级按揭贷款危机及其影响》的专题讲座。中金所表示,为提高员工业务水平,进一步深化业务学习,拓宽知识面,因此邀请美国 Robert Morris 大学助理教授屠彦彬博士作题为《美国次级按揭贷款危机及其影响》的讲座。(黄嵘)

Advertisement for Meier Finance (美尔雅期货) with website www.mfc.com.cn and phone number 027-85731552.

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Lists international market prices for various commodities like soybeans, corn, etc.